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Ata da Sessão Solene Inaugural da Câmara Municipal de Valença, 
Estado da Bahia, realizada a 07 de fevereiro de 2023, para dar início ao atual 
Período Legislativo Anual. 

Às quinze horas do dia sete do mês de fevereiro do ano de dois mil e 
vinte e três, foi pelo Presidente BERTOLINO DE JESUS JÚNIOR aberta esta 
sessão e ordenada a chamada de praxe. Prosseguindo com os trabalhos, Sua 
Excelência Presidencial, considerando a presença no auditório da Câmara do 
Prefeito de Valença, o Sr. JAIRO DE FREITAS BAPTISTA, em que compareceu 
a esta Casa para cumprir o que determina a Lei Orgânica do Município no seu 
art. 77, Inciso X, e apresentar a mensagem do Poder Executivo Municipal, 
convidou-o a fazer parte da Mesa Diretora. E convidou o Vice-Prefeito Sr. 
Joailton Manoel de Jesus, a Delegada Titular da 5ª Coorpin Dra. Argimária 
Freitas, o Chefe de Gabinete do Prefeito Sr. Bertolino de Jesus, o Defensor 
Público Dr. Carlos Vasconcelos Maia Filho, o SubCmt Cap. PM Kleiton Carvalho 
(representando a 33ª CIPM), e o Pastor da Segunda Igreja Batista de Valença 
Sr. Fabrício Moreira, para fazerem parte da Mesa de Honra. O Sr. Presidente 
solicitou do Pastor Fabrício que entoasse um momento ecumênico. E informou 
que o Padre Neivaldo Carvalho, Pároco da Igreja Matriz, não pode comparecer, 
mas enviou uma mensagem que foi lida pelo Vereador Helton Brandão, em que 
agradeceu o convite e apresentou palavras de esperança, solidariedade e justiça 
para resgatar valores para uma Valença melhor: “Valença precisa continuar 
dando certo”, ressaltou. Logo após a execução do Hino Nacional Brasileiro, o Sr. 
Presidente anunciou a Leitura do Expediente que constou do seguinte: Ofício nº 
06/2022, datado de 24 de janeiro, assinado pelo Prefeito Jairo Baptista, 
encaminhando para apreciação e votação o Projeto de Lei nº 01/2023, que 
“Reorganiza o Conselho Municipal de Educação e dá outras providências”; Ofício 
nº 08/2022, datado de 26 de janeiro, assinado pelo Prefeito Jairo Baptista, 
encaminhando para apreciação e votação o Projeto de Lei Complementar nº 
12/2022, que “Altera a redação do art. 3º e acrescenta o art. 25-A na Lei 
Municipal nº 1.950 de 10 de junho de 2008, bem como altera o art. 4º, acrescenta 
o § 3º ao art. 8º e altera ,o caput do art. 10, todos da Lei Complementar nº 05 de 
17 de agosto de 2017 e dá outras providências”; Ofício datado de 06 de fevereiro, 
assinado pelos membros da Mesa Diretora, encaminhando para apreciação e 
votação o Projeto de Lei nº 01/2023, que “Dispõe sobre Revisão Geral Anual dos 
Servidores da Câmara Municipal de Valença”. Finda a Leitura do Expediente e, 
por natureza da Sessão, eliminado os períodos do Pequeno Expediente e da 
Ordem do Dia, o Sr. Presidente convidou o Excelentíssimo Sr. Prefeito para fazer 
uso da palavra. Ao usá-la, o Sr. Jairo Baptista, primeiramente, congratulou-se 
com o Sr. Presidente pela vitória na votação para nova Mesa Diretora, assim 
como os membros da mesma. E cumprimentou a todos os vereadores pelo início 
dos trabalhos legislativos deste ano de dois mil e vinte e três, reafirmando seu 
compromisso com o povo de Valença. Ressaltou que a meta de seu governo é 
pautada pela humanização com serviços de qualidade tanto na zona urbana 
quanto na rural. Anunciou um novo programa no município denominado "fale 
com o prefeito", em que haverá escuta da população para que sejam tomadas 
as providências a partir das reclamações. Citou a importância da educação no 
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desenvolvimento de nossa sociedade para proporcionar um ensino de qualidade 
e valorizar os professores, informando que autorizou estudos para enquadrar o 
valor do piso dos docentes conforme estabelecido pelo governo federal. 
Também a gestão está investindo em requalificação das unidades, na merenda 
escolar, e na implantação de mais uma unidade de ensino cívico-militar. Disse 
que mantêm diversos projetos, como o apoio às instituições APAE e AMA que 
são exemplos na educação especial. E elencou diversas metas a serem 
cumpridas em seu governo, quais sejam: a organização urbana do trânsito e do 
comércio local; no esporte, a novidade vem da escolinha de futebol, além das 
modalidades de ginástica rítmica, basquete, vôlei e basquete para cadeirantes; 
o encerramento do lixão no Orobó; na infraestrutura serão construídas pontes e 
demais obras estarão com frentes de serviços ininterruptas nas localidades; a 
requalificação das praças; a aplicação do novo asfalto com recursos próprios e 
do Governo do Estado, com o apoio dos deputados federais Paulo Magalhães e 
Cláudio Cajado, num investimento de mais de dois milhões pela prefeitura; 
calçamento em paralelepípedos de dezesseis ruas do bairro da Graça; a 
iluminação pública nos bairros, com inserção de lâmpadas em led; na saúde foi 
inaugurada a Unidade Básica de Saúde do Orobó, além dos mutirões de 
catarata, glaucoma, e a feira de saúde, e também a prefeitura mantém um Centro 
de Reabilitação para Crianças Especiais, colaborando com mais de 100 famílias; 
com apoio desta Casa foi realizada a campanha do IPTU Premiado; informou 
que a Prefeitura passou por dificuldades ao ter sequestrado oito milhões de reais 
para quitar débitos com o INSS; e finalizou dizendo que neste ano novos projetos 
virão até esta Casa para beneficiar o povo valenciano e pede o apoio dos 
vereadores para sua aprovação. Logo após, o Sr. Presidente franqueou a 
palavra às autoridades presentes, e usou dela, através de um vídeo o Deputado 
Federal Raimundo Costa em que, numa linda mensagem, falou sobre a união 
dos vereadores e o trabalho da câmara que deve ser voltado para o município e 
em prol do povo de Valença. Em seguida, o Sr. Presidente franqueou a palavra 
aos vereadores: E usaram-na os Edis Isaías Nascto, Benvindo Luz, Fabricio 
Lemos, Benedito Silva, Valdiro Oiticica, Ryan Costa, Clóvis Júnior, Cássio 
Pereira, Cristiano Barbosa, Valdir Silvestre, Helton Brandão, Reginaldo Araújo, 
Antônio Heraldo Lelo e Luiz Andrade, todos fazendo suas considerações acerca 
da mensagem do Prefeito e discursando em prol de melhorias para o município, 
destacando-se os pedidos para a zona rural que necessita de ajuda, em especial 
na segurança e melhorias nas estradas, assim como também nos setores da 
pesca, da infraestrutura, da educação, saúde, além da cobrança da readequação 
da taxa de iluminação pública da zona rural e da implementação do Refis de 
2023. Ao usar da palavra, o Sr. Presidente, em uma brilhante locução, agradeceu 
ao apoio de sua família, a qual considera seu sustentáculo. Lembrou do exemplo 
na vida política obtida através do seu pai, ex-vereador e presidente desta Casa 
por quatro mandatos, bem como dos amigos o Deputado Federal Raimundo 
Costa e do Vereador Reginaldo Araújo. Agradeceu ao aceno positivo do Prefeito 
no que se refere à reforma do prédio histórico da Câmara Municipal que é um 
anseio de toda a comunidade, pois é um dos principais pontos turísticos da 
cidade e muito importante para todos os valencianos. E finaliza dizendo que sua 
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missão, enquanto Presidente da Câmara, será fortalecer o Poder Legislativo, 
sempre com respeito a todos os vereadores e cada decisão será compartilhada 
com os mesmos. O Sr. Presidente, após a palavra ao Sr. Prefeito para externar 
suas considerações finais, e a execução do Hino de Valença, agradeceu ao 
público presente e aos Vereadores pelo bom andamento dos trabalhos, 
convidando a todos para um coquetel, declarando encerrada a sessão. Do que 
para constar, Eu, Aécio Flávio Silva de Sousa, Analista Legislativo, Lavrei a 
presente Ata.  
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